

Электронный маршрут как средство планирования методов ОТСМ-ТРИЗ-РТВ в условиях дошкольной образовательной организации

*Медведева Лариса Владимировна, воспитатель
МБУ детского сада №2 «Золотая искорка» г.о.Тольятти*

Доброе утро коллеги, меня зовут Лариса Владимировна. Работаю воспитателем в Д/С №2 «Золотая искорка».

В 2019 году наше учреждение реализует проект развития образовательной организации ТРИЗ маршрут, который на конкурсной основе включён в управленческий портфель департамента образования: «Инновационное мышление залог будущего успеха»

Уважаемые коллеги, какие развивающие технологии применяются в работе с дошкольниками? Давайте вспомним! Поднимите руку, кто из вас в своей деятельности использует ТРИЗ технологию.

Я думаю, что вы согласитесь со мной, что достаточно сложно внедрить в педагогический процесс ТРИЗ, т.к. он включает в себя достаточно большое количество составляющих это и анализаторы, признаки, модели, вопросы, преобразователи.

Одно из современных требований это воспитание нового поколения детей, обладающих высоким творческим потенциалом.

На практике же используются не развивающие технологии, а старые методы. Развивающая технология ТРИЗ существует с 50-х годов, но до сих пор учреждения испытывают проблемы с её внедрением. Отсутствует система планирования по ТРИЗ технологии, что усложняет её внедрение.

Наш коллектив тоже столкнулся со всеми этими проблемами.

Творческой группой коллектива, была разработана компьютерная программа ТРИЗ-маршрут включающая еженедельное планирование по всем возрастным группам. В его основу положено Универсальное пособие «Я познаю мир», автор Т.А. Сидорчук

Какие плюсы у программы? **Один клик мыши** и перед нами появляется **маршрутный лист** и расписание образовательной деятельности с детьми на неделю. Работа с компьютерной программой «ТРИЗ-маршрут» не представляет особенных сложностей, т.к. имеет простую структуру.

Продемонстрирую, как работает программа.

Воспитатель или специалист выбирает свою возрастную группу, номер недели и одним кликом мыши переходит в маршрутный лист.

Выбранная неделя перед вами. Один клик мыши и перед нами игры образовательной деятельности на всю рабочую неделю. Наведя курсор на направление, мы можем ознакомиться с кратким описанием данного направления. Содержание шагов прохождения технологических карт дополнено примерным вариантом игр, (сундучки), которые могут использоваться на данном шагу.

Просмотрев план в электронном виде, мы можем экспортировать его в word-овский документ для дальнейшей работы

Предложить педагогам спланировать образовательную деятельность, с детьми используя технологию ОТСМ - РТВ – ТРИЗ на одну неделю для любой возрастной группы.

Для удобства использования компьютерной программы открыт онлайн доступ на платформе программно-информационного комплекса «Infocultura.ru», где мы сейчас с вами и работали.

Созданная электронная системы планирования воспитательно-образовательной работы с детьми 2-7 лет по технологии ОТСМ-ТРИЗ-РТВ способствует ее эффективному внедрению в образовательный процесс, что повысит у воспитанников уровень развития предпосылок универсальных учебных действий

Рефлексия.

Пригодится вам это планирование в деятельности с детьми? (цветная сторона-да, белая-нет)